

# Společný metodický pokyn č. 1

## k Příručce pro žadatele OP VaVpl PO 1 a PO 2, verze 2.2, Příručce pro žadatele OP VaVpl PO 3, verze 2.2, Příručce pro žadatele OP VaVpl PO 4, verze 1.3 a k Příručce pro příjemce OP VaVpl, verze 3.0

*Tímto metodickým pokynem s účinností od 15. 3. 2011 Řídící orgán OP VaVpl stanovuje následující závazné postupy pro nakládání s úsporami vzniklými v rámci projektu.*

### **Nakládání s úsporami vzniklými v rámci projektu**

Úsporami vzniklými v rámci projektu se pro účely tohoto Metodického pokynu rozumí úspory dosažené při zadávání zakázek realizovaných v rámci projektu.

**V případě zakázek na stavební práce**, ve kterých je možné při provedení výběrového řízení v odpovídající kvalitě možné dosáhnout nejvýznamnějších úspor, **bude v rámci projektu umožněno za níže uvedených podmínek disponovat s maximálně 30 % úspor z každé jednotlivé zakázky na stavební práce. V případě úspor realizovaných na základě zakázek na služby či dodávky může projekt disponovat s až 100 % úspor.** Úspory mohou být využity pouze na financování výdajů splňujících pravidla způsobilosti, a to i těch, se kterými rozpočet projektu zcela nepočítá, avšak vždy pouze pokud dodrží závazné právní a metodické předpisy pro jejich použití (tj. zejména podmínky pro realizaci změn projektu). Projektům, jichž se účastní partneři, tímto Řídící orgán OP VaVpl doporučuje zapracování pravidel pro využití úspor do příslušné partnerské smlouvy.

### **Zvláštní podmínky pro realizaci úspor vzniklých v rámci zakázek na stavební práce:**

Pokud bude uzavřena smlouva o dílo před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace (dále jen „Rozhodnutí“), bude v rámci přípravy podkladů pro vydání Rozhodnutí žadatel povinen aktualizovat příslušnou položku rozpočtu a vyčíslit rozdíl mezi předpokládanou částkou plánovanou v rozpočtu a částkou uvedenou ve smlouvě (včetně způsobilé části DPH). Z tohoto rozdílu si žadatel může ponechat maximálně 30 % s tím, že využití uspořené prostředků podléhá posouzení ze strany Řídícího orgánu a bude schváleno v rámci Přepřacované projektové žádosti.

Pokud bude uzavřena smlouva o dílo až po vydání Rozhodnutí, je příjemce povinen oznámit podstatnou změnu v projektu, ve které vyčíslí rozdíl mezi předpokládanou částkou plánovanou v rozpočtu a částkou uvedenou ve smlouvě (včetně způsobilé části DPH) a požádá si o potenciální využití maximálně 30 % z uspořené částky v rámci projektu s tím, že tyto změny musí být přiměřeně odůvodněny, a následně schváleny v souladu s postupy Řídicího orgánu pro administraci podstatných změn v projektu.

V případě, že smlouva o dílo na stavební práce byla uzavřena již před nabytím účinnosti tohoto Metodického pokynu, oznámí příjemce podstatnou změnu uvedenou v předchozím odstavci nejpozději do 31. 5. 2011, v ostatních případech nejpozději s monitorovací zprávou za období, ve kterém byla smlouva o dílo uzavřena (nevyžádá-li si Řídicí orgán tyto informace dříve).

Řídicí orgán změnu posoudí, a následně vydá Dodatek k Rozhodnutí o poskytnutí dotace, ve kterém budou maximální výše dotace a objem celkových způsobilých výdajů upraveny v souladu se schválenou změnou.

Nejpozději do 6 měsíců od vydání Dodatku k Rozhodnutí o poskytnutí dotace (nestanoví-li Řídicí orgán dle charakteru projektu jinak) je příjemce dále povinen oznámit podstatnou změnu v projektu, která bude podrobně specifikovat využití schválené výše úspor včetně řádného zdůvodnění účelu využití. Změna podléhá schválení dle postupů uvedených v Příručce pro příjemce v kapitole 5.3. Prostředky z úspor nelze využít, aniž by byla tato podstatná změna schválena.

V případě, že zakázek na stavební práce bude v projektu obsaženo více, opakuje příjemce postup uvedený výše pro každou zakázku na stavební práce.

Další podmínky způsobilosti jednotlivých výdajů včetně speciálních podmínek pro jejich vynakládání se v souvislosti se vznikem úspor v projektu nemění (např. povinnost uskutečnit infrastrukturní výdaje projektu do tří let od vydání Rozhodnutí pro projekty ve Výzvě 1.2).